

# 来去匆匆 “梅超风”

狂风暴雨爽约, 岛城仅降下中雨

# 岛城近日天气高温唱主角

本报8月8日讯(记者 张杰) 8日,“梅花”并没带来预报中的暴雨就已经远离岛城,而伴随着立秋的到来,近期岛城天气将以高温为主。

8日上午,受“梅花”外围的螺旋云系影响,青岛市降下急雨,但是雨量不大。据青岛市气象台统计,截止到16时,全市平均降水量

为22.0毫米,达到中雨级别。“梅花”并没有给青岛市带来预计中的降水和大风等极端天气。青岛市气象台首席预报员耿敏解释说,这场台风的实际路径比原先预计的还要偏东接近100公里,台风中心距离青岛最近也都有280公里,所以青岛市只受到外围影响,没有出现暴雨等灾害性天气。另外,这次北方冷空

气也较弱,冷暖空气的相互作用弱,因此此次青岛的风雨强度都比预计的偏弱。

台风过后,岛城气温开始一路回升。8日早晨青岛市区最低气温23.2℃,郊区最低温度都在23—24℃左右。白天青岛市多云间晴,大部地区短时阴有小阵雨。截止到16时,市区最高气温31.2℃,郊区最高在胶南,最高气温达到31.9℃。耿敏告诉记者,8日青岛市气

温较高主要是由于下午维持晴天,风向为西北风,风力又减弱得比较明显,所以微弱的北风使得市区气温较高。

8日是二十四节气中的立秋,按照传统观念,秋天从这一天开始,气温逐渐下降。但是对于青岛来说,这一天还远未到夏秋交界时。根据青岛市气象台的统计,青岛进入气象学意义上的秋天一般是在9月13日这天,日

平均气温将低于22℃。在此之前,青岛市依然处在炎夏之中,高温高湿仍旧是近期岛城天气的关键词,市民会感到比较闷热。

据青岛市气象台预报,8日夜间还可能弱降水,9日起青岛将以多云间晴天气为主,南风不大,气温较高。从10日开始,将转为多云间阴天,局地可能会有短时小阵雨。未来3天青岛市区最高气温在29℃左右,比较炎热。



“梅花”过后,音乐广场的不少地砖被大浪拍碎冲走。本报记者 张晓鹏 摄

巨浪逞威 沿海设施很受伤

## 海边多处木栈道、地砖受损



受损的木栈道。陈之焕 摄

本报8月8日讯(见习记者 陈之焕) 8日凌晨,受“梅花”的影响,岛城海边风急浪大,巨浪将海边多处木栈道、地砖损坏,目前发现受损的木栈道面积约100多平方米,受损地砖面积正在统计当中,青岛海滨风景管理处将尽快修复。

8日早上,记者来到汇泉路靠近八大关风景区的海边,看到木栈道上的一处宽约2

米,长约4米,钉满木板的框架被整个掀起,周围零散分布着木板,不远处有些木板被一块块掀起。受损木栈道周围设置了警戒线,不时有行人驻足围观。行人李先生说,8日早上,他沿着木栈道走了很长距离,一路发现不少木栈道受损。记者沿着木栈道一路往前,发现有的木板被掀起,钉子都还钉在上面,有的断成两截。但受损部分周围都扯上了警戒线,提醒行人远离。

在五四广场及音乐广场上,多处地砖被海浪砸坏,整个广场靠海边处一片狼藉。市民王女士说:“这些地砖在7日已经被大浪击坏了不少,8日早上的大风大浪又损坏了不少,有些都翻过来了。”

8日下午,记者从青岛市海滨风景管理处了解到,目前管理处已对受损的木栈道做了统计,汇泉路及台湾路附近木栈道受损最为严重,受损木栈道总计面积约为100

多平方米。由于其中部分木栈道被折断或者冲到海里去了,目前他们正在积极备料,将于9日开始给木栈道刷油漆并部分修复。地砖受损最为严重的是五四广场和音乐广场,因为受损面积比较大,最终数据还没有统计出来,但管理处已经开始清理现场,备料修复。海滨风景管理处陈科长说将争取在最短的时间内修复好受损区域,方便市民和游客游玩。

## 大浪夜来高 多家酒店被浪打 南姜码头50米堤坝被冲垮

本报8月8日讯(记者 陈海芹) “梅花”已经远离青岛,但7日夜间的大浪却冲毁了南姜码头附近的一段长约50米的堤坝。8日,记者南姜码头附近看到,堤坝附近的几家渔家宴饭店甚至局部被冲塌。

8日中午,记者来到南姜码头,码头东侧,一些渔家宴饭店紧靠海岸而建,在饭店附近几百米处,一处堤坝被冲塌,形成一个大缺口。离堤坝有几百米远的金海渔家宴饭店的工人们正在收拾院子。据老板王先生介绍,7日夜十点后,码头附近风浪特别大,但十点之前他们巡查的时候堤坝还没被毁。记者走近看到,紧挨着堤坝还有一家名为东海韵渔家宴的饭店,据该店老板介绍,大浪将堤坝附近的泥沙全都冲走,抽空地下后堤坝才被冲垮。“为了附近的安



南姜码头附近一处村民自建的防浪堤坝被冲塌。陈海芹 摄

全,三年前一些村民在这里建了这处堤坝防浪,一直都挺牢固的,没想到这场风浪实在太大了。”东海韵渔家宴的老板说,他的酒店也要重新修理。

记者了解到,被冲垮的堤坝附近的几家饭店都被灌了水,还有的饭店局部被冲塌。据金海渔家宴饭店王

老板介绍,饭店门前放的近三米高的大石块是7日从石场运来防浪的,紧挨着门口还堆了沙袋。“即使这样夜里也进来很多海水,都没过脚脖子了,早上才退下去。”王老板说,他的损失至少两万元。在西姜社区,有几家渔家宴饭店甚至局部被冲塌。

## “梅花”离青 惹祸不少 小麦岛堤坝严重破损将修复

本报8月8日讯(记者 杨宁) 受“梅花”影响,青岛沿海一线风急浪大,进出小麦岛的堤坝被大浪拍打严重破损,记者将此事反映到崂山区防汛办,工作人员将尽快联系相关部门进行修复。

7日,受台风“梅花”的影响,小麦岛通往市区的唯一一条堤坝被海浪封锁住,80余名人员被困,在救援人员的帮助下才安全转移出来(本报8月7日A04版曾报道)。8日,小麦岛的居民都返回家中。

8日,当记者再次来到小麦岛时,经过一天的大浪拍打,堤坝两侧到处都是碎石,路面两侧也已经严重破损。在两米多宽的路面上,有的地方已经露出基石,破损面积占到路宽的1/3。过往汽车都只能小心翼翼地从小麦岛堤坝上经过。



进出小麦岛的唯一堤坝严重破损。杨宁 摄

记者在堤坝中央位置还发现,原本埋在堤坝中的供电线缆已经露了出来,包在线缆外面的塑料壳也已破损,线缆暴露在露天中。而小麦岛的居民要进出只能从旁边经过,存在很大的

安全隐患。随后,记者将情况反映到崂山区防汛办,一名梁姓工作人员答复记者,他们已经记录下破损情况,将尽快联系相关部门对堤坝进行修复,保证附近居民的安全。